

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2025年1月25日  
星期六 农历甲辰年十二月廿六



雨派客户端 中国宁波网

## 去年全国一般公共预算收入比上年增长1.3%

据新华社北京1月24日电 财政部24日发布数据显示，2024年，全国一般公共预算收入219702亿元，比上年增长1.3%。

分中央和地方看，中央一般公共预算收入100436亿元，比上年增长0.9%；地方一般公共预算本级收入119266亿元，比上年增长1.7%。

支出方面，2024年，全国一般公共预算支出284612亿元，比上年增长3.6%。分中央和地方

看，中央一般公共预算本级支出40720亿元，比上年增长6.5%；地方一般公共预算支出243892亿元，比上年增长3.2%。

从主要支出科目看，2024年，教育支出42076亿元，比上年增长2%；科学技术支出11505亿元，比上年增长5.7%；社会保障和就业支出42114亿元，比上年增长5.6%；城乡社区支出21742亿元，比上年增长5.9%；农林水支出27045亿元，比上年增长12.4%。

## 习近平春节前夕赴辽宁看望慰问基层干部群众 向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛



1月22日至24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平冒着严寒来到辽宁，看望慰问基层干部群众。这是22日下午，习近平在葫芦岛市绥中县明水满族乡祝家沟村考察时，同村民们亲切交流，向大家致以诚挚慰问和新春祝福。



1月22日至24日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平冒着严寒来到辽宁，看望慰问基层干部群众。这是23日上午，习近平在沈阳大东副食品商场考察时，同店主和顾客亲切交流，向大家致以新春祝福。

新华社沈阳1月24日电 中华民族传统节日春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平冒着严寒来到辽宁，看望慰问基层干部群众，向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞拜年！祝愿海内外中华儿女身体健康、工作顺利、阖家幸福、蛇年吉祥！祝愿伟大祖国国泰民安、风调雨顺、繁荣昌盛！

考察，给基层干部群众送上党中央的关怀和祝福。

22日下午，习近平抵达葫芦岛市，乘车近一个小时来到绥中县明水满族乡祝家沟村。去年8月，这里遭受严重洪灾，入冬前41户村民搬进重建的新居。习近平在村口察看受灾区域，详细询问当时房屋被淹和村民转移情况，随后到村党群服务中心结合视频、展板了解灾后恢复重建进展，叮嘱当地干部务必安排好困难群众生产生活，确保温暖过冬。

正值农历小年，家家户户贴上了春联窗花。【下转第4版①】

## 市委常委会召开会议传达学习贯彻 习近平总书记重要讲话精神 彭佳学主持

本报讯（记者黄合）昨天上午，市委常委会召开会议，传达学习贯彻习近平总书记近期重要讲话精神，研究我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记彭佳学主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局会议上的重要讲话精神，对标对表抓落实，切实把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”体现在各项工作的实际成效上。要坚持和加强党的全面领导，始终把党的政治建设摆在首位，督促推动广大党员干部不断提高政治能力，时时处处事事同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。市人大常委会、市政府、市政协、市中级人民法院、市检察院党组要心怀“国之大者”，充分发挥把方向、管大局、保落实的重要作用，共同扛起“挑大梁作示范”的使命担当。要全面提升生态文明建设水平，深入践行绿水青山就是金山银山理念，协同推进降碳减污扩绿增长，持之以恒打好污染防治攻坚战，加快经济社会发展全面绿色转型，绘就高水平大美宁波秀丽画卷。

要主动服务区域协调发展战略，主动融入长三角一体化和长江经济带高质量发展，持续唱好抗污“双城记”，在设施互联、产业共荣、文化共兴、生态共保上取得更大突破。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在同党外人士共迎新春时的重要讲话精神，坚持和完善大统战工作格局，充分发挥新型政党制度优势，更加广泛地凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要坚定坚决强化政治引领，引导各民主党派、工商联和无党派人士不断增进对中国特

色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要同心同德服务中心大局，聚焦进一步全面深化改革、“十五五”规划编制等中心工作，支持引导党外人士积极建言资政、广泛凝聚共识、加强民主监督，为推动现代化滨海大都市建设迈上新台阶作出更大贡献。要有力有效加强队伍建设，推动各民主党派对标“四新”“三好”要求，加强中国特色社会主义参政党建设，巩固和发展最广泛的爱国统一战线。

色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要同心同德服务中心大局，聚焦进一步全面深化改革、“十五五”规划编制等中心工作，支持引导党外人士积极建言资政、广泛凝聚共识、加强民主监督，为推动现代化滨海大都市建设迈上新台阶作出更大贡献。要有力有效加强队伍建设，推动各民主党派对标“四新”“三好”要求，加强中国特色社会主义参政党建设，巩固和发展最广泛的爱国统一战线。

## 慰问信

驻甬人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员，全市预备役人员、民兵、烈军属，退役军人和其他优抚对象：

日月春晖，甬城万象新。值此2025年新春佳节来临之际，我们谨代表全市人民向你们致以新春祝福和亲切慰问！

2024年，是新中国成立75周年。习近平总书记给籍贯宁波的香港企业家的重要回信，为我们领航指向、给我们信心力量，引领我们在强国建设、民族复兴的光明大道上勇担时代重任、勇毅开拓前行。这一年，我们时刻牢记总书记殷殷嘱托，认真学习贯彻党的二十大精神，深入贯彻“学重要回信、担时代重任”行动，高质量开展党纪学习教育，谋划推进进一步全面深化改革宁波行动，精心实施唱好抗污“双城记”行动计划，全力推动“八八战略”走深走实。这一年，我们聚力推进提质增效，扎实开展“创新实干奋进年”活动，积极抢抓“两重”“两新”政策机遇，深入实施“十项重大工程”，经济运行稳中有进，科技创新区加快发展，产业发展提质增效，地区生产总值增长5.4%，彰显了“经济大市真正挑大梁”的政治担当。这一年，我们服务“国之大者”、办好大事要事，成功举办第六届世界佛学论坛，彰显了人类命运共同体理念和“三大全球倡议”的强大生命力，向世界展现了宁波特色、浙江风采、中国形象。这些成绩的取得，根本在于习近平总书记领航掌舵，在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，是党中央和省市委坚强领导的结果，是全市上下苦干实干、克难奋进的结果，也离不开驻甬子弟兵的默默守护和鼎力支持。

覆盖，“崇军联盟”擦亮服务品牌，“双拥模范岛”“双拥公园”“崇军商圈”等20余个双拥工程连点成片。一年来，驻甬部队广大官兵视驻地如家乡、视人民为亲人，在积极练兵备战的同时，聚焦地方所需、群众所盼，积极投身全市经济和社会发展各项事业，在抢险救灾、防汛防台、海上救护、安全保卫、应急处突等急难险重任务中冲锋陷阵、挺身而出，展现了“人民军队爱人民、人民军队人民爱”的鱼水深情，赢得了人民群众的拥护爱戴。全市广大老红军战士、军队离退休干部、烈军属、残疾军人和转业复员退役军人初心不改、本色不褪、奋斗不止，在不同领域不同战线继续奋勇争先、拼搏奉献，涌现出许多先进典型。在此，谨向你们表示衷心感谢并致以崇高敬意！

2025年是“十四五”规划收官、“十五五”规划谋划之年，也是打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战的关键之年。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，聚焦省委“一个首要任务、三个主攻方向、两个根本”总体部署，紧扣市委“三个新”“三个化”目标要求，树立大追求、抢抓大机遇、展现大担当，推动经济规模和质量迈上新台阶、共同富裕取得明显实质性进展、社会大局保持平安和谐稳定，以宁波的实干先行为中国式现代化建设作出更大贡献。希望驻甬部队全体官兵保持和发扬优良传统，一如既往支持宁波建设发展。我们将大力传承弘扬拥军优属的光荣传统，全力支持国防和军队建设，用心用情当好人民军队的坚强后盾和可靠后方，不断巩固发展坚如磐石的军政军民关系，让全国双拥模范城这张“金名片”熠熠生辉。

衷心祝愿同志们新春快乐、身体健康、工作顺利、阖家幸福！

中共宁波市委  
宁波市人民政府  
2025年1月24日

## 市领导走访慰问市级老同志

本报讯（记者黄合）新春佳节来临之际，市领导彭佳学、汤飞帆、张平、陈龙、张丽、蒋伟峰、奚明、金珊等带领市级有关部门负责人，上门看望慰问了叶承垣、陈勇、王卓辉、王勇、余红艺等老同志，并代表市委、市政府向他们及全市老同志送上新春的问候。

每到一处，市领导与老同志亲切交谈，关切询问他们的身体状况和生活情况，真诚感谢老同志为全市各项事业发展作出的贡献，衷心祝愿老同志新年快乐、健康长寿、阖家幸福。

市领导向老同志简要介绍了2024年我市经济社会发展取得的成绩及2025年重点工作安排，悉心听取他们提出的意见建议，希望老同志保重好身体，继续关心我市经济社会发展，支持市委、市政府工作，为宁波经济社会高质量发展建言献策，为推动现代化滨海大都市建设迈上新台阶作出新的贡献。市领导叮嘱有关部门用心用情、精准服务，扎扎实实做好离退休干部工作，让老同志安享幸福晚年。老同志对市委、市政府的关心牵挂表示感谢，为全市现代化建

设取得的成就感到由衷高兴。

市领导还看望了部分住院的老同志，祝愿他们早日康复，并向医务人员和老同志亲属表示慰问。

此前，市委组织部、市委老干部局负责人分别走访慰问了老红军和原行政14级以上离休干部的遗孀、部分困难离休干部，送上市委、市政府对老同志的关心和祝福。

患，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定，确保全市人民过一个平安欢乐祥和的春节。

赵海滨、徐岩、李安定、杨勇、王顺大、金珊、徐强及叶苗参加。

汤飞帆指出，去年以来，全市安全生产形势整体平稳，成绩来之不易。当前春节将近，人流、物流、车流激增，安全防范容不得半点马虎。要牢牢“安全生产永远在路上”的理念，树牢“群众过节、干部过关”意识，以“时时放心不下”的责任感，【下转第4版②】

患，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定，确保全市人民过一个平安欢乐祥和的春节。

赵海滨、徐岩、李安定、杨勇、王顺大、金珊、徐强及叶苗参加。

汤飞帆指出，去年以来，全市安全生产形势整体平稳，成绩来之不易。当前春节将近，人流、物流、车流激增，安全防范容不得半点马虎。要牢牢“安全生产永远在路上”的理念，树牢“群众过节、干部过关”意识，以“时时放心不下”的责任感，【下转第4版②】

## 市安全生产委员会全体成员会议暨岁末年初 风险隐患排查整治工作推进会召开 压实责任全面彻底排查整治风险隐患 确保全市人民过一个欢乐祥和的春节 汤飞帆出席并讲话

本报讯（记者成良田）昨天下午，市安全生产委员会全体成员会议暨岁末年初风险隐患排查整治工作推进会召开。市委副书记、市长汤飞帆强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要指示精神，按照省委、省政府部署和市委工作要求，坚持问题导向，压紧压实责任，全面彻底排查整治风险隐

患，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定，确保全市人民过一个平安欢乐祥和的春节。

赵海滨、徐岩、李安定、杨勇、王顺大、金珊、徐强及叶苗参加。

汤飞帆指出，去年以来，全市安全生产形势整体平稳，成绩来之不易。当前春节将近，人流、物流、车流激增，安全防范容不得半点马虎。要牢牢“安全生产永远在路上”的理念，树牢“群众过节、干部过关”意识，以“时时放心不下”的责任感，【下转第4版②】

患，确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定，确保全市人民过一个平安欢乐祥和的春节。

赵海滨、徐岩、李安定、杨勇、王顺大、金珊、徐强及叶苗参加。

汤飞帆指出，去年以来，全市安全生产形势整体平稳，成绩来之不易。当前春节将近，人流、物流、车流激增，安全防范容不得半点马虎。要牢牢“安全生产永远在路上”的理念，树牢“群众过节、干部过关”意识，以“时时放心不下”的责任感，【下转第4版②】